

Перед встречами в Челябинске

Первого июля в Челябинске на сценах театра оперы и балета и драматического театра начнутся гастроли Московского драматического театра имени Моссовета. По просьбе корреспондента «Челябинского рабочего» главный режиссер театра — народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Ю. Завадский рассказал следующее:

— Театр имени Моссовета приезжает в Челябинск впервые. Он покажет челябинским зрителям 13 пьес советской и классической драматургии.

Первым пойдет спектакль «Шторм», возобновленный нами в новой редакции три года назад по пьесе известного советского драматурга В. Билли-Белонерковского. С тех пор «Шторм» непрерывно идет на нашей московской сцене. Мы его также показали нашим зарубежным друзьям — зрителям Польши, Болгарии и Румынии, где наш театр побывал за последние годы.

В этом спектакле в главных ролях заняты народные артисты РСФСР П. Герага, Р. Плятт, Ф. Раневская, заслуженные артисты РСФСР А. Калинин, В. Лавров, Г. Слабиния, М. Сидоркин, Н. Темяков, заслуженный деятель искусств М. Россен-Салин, артистка О. Афонина и др.

Наш театр покажет челябинским зрителям два классических спектакля — «Отелло» В. Шекспира и «Маскарад» М. Ю. Лермонтова. Центральную роль в трагедии Шекспира и в драме Лермонтова бесценно играет народный артист СССР Н. Мордвинов. «Отелло» идет на сцене театра имени Моссовета более десяти лет.

В лермонтовском «Маскараде», кроме исполнителя центральной роли Арбеняна — Н. Мордвинова, заняты артисты Л. Смышляева и Л. Толмачева (Нина), заслуженная артистка РСФСР В. Сошальская, народные артисты РСФСР Б. Оленин, Р. Плятт, заслуженные артисты РСФСР С. Голзи, В. Лавров, А. Калинин и др. Музыка к спектаклю написана композитором А. Хачатуряном.

Пьеса А. М. Горького «Сомов и другие» отражает события, происходившие в нашей стране в тридцатых годах. Постановка этой пьесы впервые на московской сцене осуществлена нашим театром в 1954 году. Роль Сомова исполняет заслуженный артист РСФСР Е. Михайлов. Анны Сомовой — народная артистка РСФСР Ф. Раневская, Лидия Сомовой — народная артистка СССР Л. Орлова и заслуженная артистка РСФСР В. Серова.

Репертуар нашего театра включает также две классические комедии: «Забавный случай» Б. Гольдони и «Хитроумная влюбленная» Лопе де Вега.

«Забавный случай» прошел на нашей сцене более семисот раз. Это — остроумная, изысканная комедия. Зрители увидят в центральной роли спектакля народного артиста РСФСР Б. Оленина и заслуженного артиста РСФСР Н. Темякова.

Комедия «Хитроумная влюбленная» лирична и юморальна. Главные роли в спектакле исполняют заслуженные артистки РСФСР Т. Оганезова, Э. Марголина, артистки театра Э. Колонская и А. Молчадская, заслуженный артист РСФСР Г. Слабиния и др.

На произведений советской драматургии театр имени Моссовета покажет в Челябин-

◇
Беседа с главным режиссером
театра имени Моссовета
Ю. ЗАВАДСКИМ.
◇

ске пьесу Б. Симонова — «История одной любви». В главных ролях спектакля выступают В. Серова, И. Карташева, А. Ка-

менкина, О. Левыкина, М. Эттинген, И. Томяков и др.

Покажем мы челябинцам и пьесу о советской молодежи — «Студент 3-го курса» А. Борозиной и А. Давидсона, написанную драматургами с хорошим знанием жизни советской молодежи, ее интересов и стремлений. В основных ролях в спектакле наши зрители увидят молодых артистов театра А. Касенкину, Н. Кляшук, Г. Постырену, Н. Протопопову, Л. Сиднинову, Л. Смышляеву, М. Стриженова, Ю. Андреева, А. Аюскина, А. Баранцева, В. Гордеева, Б. Новикова и др.

Пьеса лауреата Сталинской премии Ярослава Галана «Любовь на рассвете» была подготовлена театром в знаменательной дате 300-летия воссоединения Украины с Россией. «Любовь на рассвете» — реалистическая трагедия на материале современной А. Галану действительности Западной Украины. В главных ролях заняты артисты Т. Оганезова, Э. Колонская, Н. Медведова, П. Герага, С. Камков и др.

Одной из последних работ театра является спектакль «Наша дочь» по пьесе молодых советских драматургов Л. Кулджанова и Я. Сегая — на тему о семье и воспитании. Центральную роль Натальи в спектакле исполняет артистка А. Молчадская.

Перед самым отъездом на Москву театр выпустил спектакль «Первая весна» по пьесе Г. Николаевича и С. Радзинского. В спектакле заняты многие из ведущих артистов театра: П. Герага, Р. Плятт, Г. Слабиния, А. Колосовский и др. Центральную роль своеобразной и талантливой советской девушки играют молодая актриса, воспитанница школы Московского Художественного театра — Т. Чернова.

Театр имени Моссовета покажет зрителям Челябинска пьесу гениального русского классика А. Н. Островского — «Красавец мужчина», которая и сегодня воспринимается чрезвычайно непосредственно, будто обращена к нашим современникам. Этот спектакль прошел на нашей сцене более восьмисот раз.

Пьеса Дж. Лондона «Бража» (перевод Е. Голышевой и Б. Изакова), которая рассказывает о звериных нравах американских богачей, преследующих их политиков и продажной прессы, звучит весьма актуально. Роль Маргарет Чамере в нашем спектакле исполняют В. Марецкая и Э. Марголина.

За время гастролей на Урале театр имени Моссовета предполагает выпустить еще два спектакля; это — «Благонравная блудница» по пьесе французского драматурга Жана Поля Сартра (авторизованный перевод С. Юткевича). Пьеса показывает настоящее лицо современной Америки, где все подорожно доллару. Вторая премьера, которую театр предполагает выпустить за время пребывания на Урале, — сатирическая комедия югославского драматурга Нучичича — «Бенжамин Министерли».

Мы полны желания ближе познакомиться с нашими зрителями не только в стенах театров, но и на предпринятых и в районах области и надеемся, что нам удастся осуществить это.

От имени всего коллектива нашего театра прошу принять наш горячий привет!